



瑞安日报

与您同心 与您同行

情为民生献良策 心系发展建诤言

——市政协十三届五次会议第二次全体会议发言侧记

■首席记者 严小童 实习生 干侃/文 记者 千鹏洲/图

“市委十四届十次全会提出高水平打造‘青春都市·幸福瑞安’，而以瑞中教育为支点，打造拴心留人‘软环境’，是撬动‘青春逐梦城市’‘创客活跃城市’的好方法，建议打造瑞中校友创新创业平台。”

“我市多数汽车传感器企业仍集中在传统车身传感器领域，产品前景堪忧，企业发展受限。唯有紧跟智能汽车发展的趋势，实现传统汽车传感器向智能传感器的升级，才能突破困境，转危为机。”

“瑞安拥有众多令人自豪的文化IP，其中‘粉丝’最多、影响最广、‘流量’最大的毋庸置疑是彭文席先生创作的寓言故事《小马过河》。建议借《小马过河》文化品牌，用‘一馆一街多产业’的思路，推动我市儿童产业、时尚产业跨越式发展。”

昨日上午，市政协十三届五次会议召开第二次全体会议。市领导麻胜聪、秦肖、叶建辉、管秀云、胡立左等参加会议并在主席台就座。市政协副主席黄陈跃主持会议。

这是瑞安政协的最高讲坛。在两个半小时内，来自各界各党派团体的21位委员或上台演讲或即席发言。他们带着深入基层了解的民意，带着长期调研发现的问题，带着不断思考形成的建议，通过这个讲坛，为我市民改善和经济发展提出真知灼见。

从聚力提升科创平台能级到打造瑞安汽车传感谷，从快速提高制造业企业网络营销能力到催化企业上市意识，从建设城乡教育共同体到打造“一域一产一职校”职业教育特色，从成立儿童生长发育专科联盟到推进我市物业服务+养老服务模式，从规范我市期房样板房管理到加强预付式消费管理……委员们



委员们在发言

的发言，聚焦当前我市经济社会发展的重点热点难点，认真履行参政议政职能。

说问题，委员们毫不回避——

“前段时间教育局公布未来3年招生预警，5所城区小学2023年超出招生计划数共达1460人。另据调研，西部片区中小学全校学生数小于200人的学校有28所，生源现象非常严重，部分学校逐渐空心化。可见，当前我市城乡教育发展不平衡、城区挤乡村弱等问题依然突出。”

“2020年，我市大约有4.5万个家庭因儿童生长发育异常受到影响。另据统计，去年我省该类疾病发病率增长了10%。为什么在家长越来越重视孩子生长发育的今天，反而还会出现发病率增长的态势呢？”

“有些购房者最初看到样板房时是激动、冲动甚至感动，而拿到房子后发现房产商施工降标的作风依然雷打不动，实际交付房与最初展示的样板房之间存在着天壤之别，这种差别被网友戏称为‘卖家秀’和‘买家秀’。”

提建议，委员们直奔主题——

“建议制定科创平台开放共享的三年规划，引导龙头企业搭建科创平台，让平台分享内部优质的创新资源，引导上下游中小企业共同参与研发创新。”

“建议借我市打造‘万亩千亿’新产业平台的机会，大力发展汽车智能传感器产业，推动我市汽车零部件产业转型升级、高质量发展。”

“建议通过校企合作、猎头招聘等模式，培养引进一批网络营销高端人才和团队，满足企业对网络营销人才的迫切需求。”

“建议政府设立专项培育基金，建立以本土专业人士为主的上市前期辅导团队，制定适合我市实际的、可操作的上市流程指南，引导不同成长阶段、不同产业类型的企业在资本市场中找到适合自己的融资渠道。”

……

情为民生献良策，心系发展建诤言。一条条意见，一个个建议，凝聚着政协委员的智慧和心血。

会场内，不时响起的掌声，是对委员们直言和睿智的奖赏。

市委副书记、市长秦肖在听取大家

的发言后说，委员们的发言立意高、选题准、调研广、思考深、分析透、建议实，彰显了与时代同频的大格局、与群众同心的大情怀、与发展同步的大视野。对于广大政协委员的“好声音”，我们将高度重视、充分吸收，切实转化为推动高质量发展的具体措施。

秦肖指出，2021年是建党100周年，是“十四五”的开局之年。我们将深入贯彻落实中央、省、温州市及市委决策部署，紧扣新发展阶段，贯彻新发展理念，采取更加精准务实的措施，走出构建新发展格局的瑞安路径，推动高质量发展

实现新突破，重点要跑出科创现代化迭代加速度、产业现代化发展加速度、都市现代化跃迁加速度、乡村现代化建设加速度、公共服务现代化升级加速度。

秦肖表示，聚力政府政协协商“高质量”，市政府将全面加强与市政协的沟通协作，全力营造更加良好的履职环境，更大力度拓宽政协建言渠道、更高标准做好政协提案办理、更加主动接受政协民主监督，共同谱写“青春都市·幸福瑞安”新篇章，以优异成绩庆祝建党100周年。

市十六届人大五次会议举行大会预备会议

本报讯(记者 陈希林)2月22日下午，市十六届人大五次会议举行大会预备会议。市人大常委会主任叶建辉，副主任江孟甫、方小梅、陈世尧、金爱忠、薛小平、薛尧弟在主席台就座。叶建辉主持会议。

预备会应到代表376名，实到代表350名，符合法定人数。

叶建辉宣布，市十六届人大五次会议准备工作已就绪，决定于2月23日上午开幕。

会议通过市十六届人大五次会议议程，选举市十六届人大五次会议主席团和秘书长，通报2020年度全市先进人大代表联络站、优秀人大代表和优秀议案、建议，通报市人大常委会备案文件。

市十六届人大五次会议召开主席团第一次会议

本报讯(记者 陈希林)2月22日下午，市十六届人大五次会议召开主席团第一次会议。市人大常委会副主任方小梅主持会议，主席团成员参加会议。

会议推选大会主席团常务主席；讨论通过大会执行主席分组名单和大会日程；决定大会副秘书长和议案截止时间；提出选举办法草案，提交代表讨论。

据悉，市十六届人大五次会议代表议案截止时间为2月24日17时30分。

市十六届人大五次会议召开主席团第二次会议

本报讯(记者 陈希林)2月22日晚上，市十六届人大五次会议召开主席团第二次会议。市人大常委会副主任陈世尧主持会议，主席团成员参加会议。

会议听取各代表团关于讨论选举办法草案情况的汇报；通过选举办法草案，提请大会表决。



两会早知道

今日两会日程

人大

8时30分，市十六届人大五次会议举行第一次全体会议(开幕式)，听取市长秦肖作政府工作报告及2020年政府民生实事项目完成情况的报告，听取市人常委会工作报告、市人民法院工作报告、市人民检察院工作报告，通过市十六届人大五次会议选举办法等。会后，召开主席团第三次会议。

14时30分，各代表团活动，审议政府工作报告、“十四五”规划纲要(草案)和计划、预算报告，审议2020年政府民生实事项目完成情况的报告。

政协

8时30分，召开提案审查立案会议。

8时30分，委员列席市十六届人大五次会议第一次全体会议。

14时，委员分组讨论市政府工作报告、“十四五”规划纲要(草案)和计划、预算报告，继续讨论市政协常委会工作报告、提案工作情况报告，审议政协第十三届瑞安市委员会秘书长、常务委员候选人建议名单和市政协十三届五次会议选举办法(草案)等。

19时，召开市政协十三届四十七次主席会议。

19时30分，召开市政协十三届二十四次常委会议。

拳拳代表心 建言为民情

——市十六届人大五次会议代表报到侧记



列席证、健康申报表、房卡和会议资料都放在了代表们的座位上。据瑞立外滩酒店工作人员介绍，酒店此次开出220多个房间，所有与会人员和工作人员都一人一间。代表们入住的房间提前消毒，酒店还提供了健康小包，里面有体温计、防疫手册、口罩、消毒洗手液和消毒湿巾等物品。

报到后，有的代表迫不及待地认真翻看会议资料，熟悉会议议程及

相关安排。有的代表则聚在一起，就各自关心的社会热点话题交流履历心得，教育、高质量转型发展、乡村振兴等问题依然是大家讨论的焦点。

“三农”问题时刻牵动着代表的心。马屿代表团的胡美锡对记者说，今年他带来关于乡村振兴产业发展大棚改造提升的建议。他注意到，马屿不少蔬菜基地里的钢管大棚已搭建10来年之久，亟需改造提升，否则会对农民种植的农作物带来损害。

人大代表吴大春来自陶山代表团，他尤其关注陶山水利基础设施的建设。“陶山金潮港等溪流，天气条件恶劣的情况下，易发生洪涝灾害。”吴大春建议，提升陶山防洪排涝能力，完善供水保障体系，改善河湖生态环境，并从生态系统整体性着眼，进一步落实乡村振兴战略，发展乡村旅游，结合自然生态修复统筹推进环境整治各项工作。

重任在肩赴盛会，履职尽责谋发展。一年来，代表们深入基层一线走访调研，广泛听取意见和建议，准备了不少反映民生、民情的建议和议案。代表们纷纷表示，会把群众最关心的问题带到会上，积极建言献策，依法履行人民赋予的神圣职责。



扫一扫，看视频